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Inriktning 
Kommunfullmäktige har fastställt vision och mål för styrelse, bolag, stiftelse och samtliga 
nämnder i Herrljunga kommun. Herrljunga ska vara en blomstrande kommun där invånare 
och företag väljer att bo, leva, trivas, verka och framför allt växa. Ett Herrljunga med 
växtkraft. 
 
Detta uppnås genom att Herrljunga kommun ska vara:  

• En hållbar och inkluderande kommun. 
• En välkomnande och attraktiv kommun. 
• En utvecklande kommun. 

Den kommunala verksamheten utgör en gemensam organisation för medborgarna och 
ska vara behjälpliga för dem som bor och verkar i vår kommun. Detta förutsätter att en god 
samverkan sker såväl mellan nämnder som mellan förvaltningar. Denna inställning skall 
genomsyra all verksamhet. 

Inledande bestämmelser 
Kommunfullmäktige fastställer reglemente för kommunstyrelse och nämnder. 

 
Kommunstyrelsens reglemente avseende övergripande styr- och ledningsfunktioner gäller 
för samtliga nämnder. 

I kommunstyrelsens ansvar ingår övergripande ansvar, strategiskt ansvar och fastställda 
funktionsansvar. 

 
Kommunstyrelsens roll ska i första hand utgöra de övergripande ansvarsområdena 
och strategiskt planerings- och uppföljningsansvar. 

Gemensamt antaget grundreglemente för nämnderna, gäller lika för samtliga 
nämnder.  

Respektive facknämnd har därtill särskilt reglemente avseende 
verksamhetsansvaret. 
 
Socialnämnden har att i samverkan med övriga nämnder och kommunala bolag, medverka 
i den fysiska-, sociala-, miljö- och folkhälsomässiga samhällsplaneringen. 

Socialnämnden har att i samverkan med andra huvudmän, organisationer och föreningar 
med flera inom verksamhetsansvaret, medverka till att kultur- och fritidsaktiviteter för barn, 
ungdomar och äldre utvecklas. 

Socialnämnden och bildningsnämnden har ett gemensamt ansvar för att samordna 
insatser som rör barn och ungdom. 

Krisledningsnämnd kan vid särskild händelse fatta beslut om att överta hela eller delar av 
verksamhetsområdet och då komma att fatta beslut inom socialnämndens verksamhet.   
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Reglementets roll 
1 § Reglementets roll 
Utöver vad som föreskrivs om övriga nämnder i kommunallagen och dels föreskrivs i 
speciallagstiftning, i reglemente för kommunstyrelse och berörda nämnder samt 
gemensamt reglemente för nämnder, gäller bestämmelserna i detta reglemente. 

Om ett reglemente eller särskilt kommunfullmäktigebeslut innehåller någon bestämmelse 
som avviker från detta reglemente gäller den bestämmelsen. 

Nämnden skall inom sitt område se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och 
riktlinjer som fullmäktige har bestämt, föreskrifter i lag eller förordning samt bestämmelser i 
detta reglemente. 

Nämndens ansvar omfattar inte sådan verksamhet, som inom i detta reglemente angivna 
verksamhetsområde, särskilt ålagts annan. 
 

Socialnämndens ansvarsområden 

2 § Socialnämndens ansvarsområden 
Socialnämnden har till uppgift att fullgöra kommunens uppgifter inom socialtjänsten. Socialnämnden 
skall säkerställa att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer som 
kommunfullmäktige har beslutat om samt utifrån gällande lagstiftning, förordningar och föreskrifter. 
De viktigaste lagstiftningarna är:  
 

• Socialtjänstlagen (SoL) 
• Förvaltningslagen (FL) 
• Lag om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) 
• Lag med särskilda bestämmelser om vård av unga, (LVU) 
• Lag om vård av missbrukare i vissa fall (LVM) 
• Hälso- och sjukvårdslagen (HSL) 
• Patientsäkerhetslagen (PSL) 
• Offentlighets- och sekretesslagen (OSL) 
• Föräldrabalken (FB) 
• Färdtjänstlagen 
• Lagen om riksfärdtjänst 
• Alkohollagen 
• Lag om tobaksfria nikotinprodukter (LTN) 
• Lagen om nikotinfria produkter (LNT) 
• Lagen om tobak och liknande produkter (LTLP) 
• Lag om handel med vissa receptfria läkemedel 

Socialtjänsten omfattar myndighetsutövning och verkställighet inom;  
• Äldreomsorg 
• Personer med funktionsnedsättning  
• Individ- och familjeomsorg 
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Socialnämnden skall också arbeta förebyggande, ha medborgardialoger och delta i 
samhällsplaneringen. Socialnämnden ansvarar även för kommunens krisstöd tidigare 
kallat POSOM- psykiskt och socialt omhändertagande. 

Socialtjänsten skall med hänsyn till människans ansvar för sin och andras sociala situation 
inriktas på att frigöra och utveckla enskildas och gruppers egna resurser. 
Verksamheten skall bygga på frivillighet och respekt för människors självbestämmanderätt 
och integritet. 
 

3 § Socialnämndens myndighetsutskott 
Inom socialnämnd ska finnas ett utskott, tillika myndighetsutskott. För socialnämndens 
myndighetsutskott gäller: 
 

a) Utskottet ska bestå av fem ledamöter och fem ersättare från socialnämnden, inkl. ordförande 
och vice ordförande. 

b) Nämndens ordförande och viceordförande är tillika ordförande och vice ordförande i 
utskottet. 

c) Ersättare ska kallas in till tjänstgöring i den av nämnden vid valet fastställda ordningen. 
Avgår en ledamot eller ersättare i utskottet, vilken inte utsetts vid proportionellt val, ska 
fyllnadsval snarast förrättas. 

d) Utskottet sammanträder på dag och tid som nämnd beslutar. Utskottet ska även 
sammanträda när ordförande anser att det behövs eller när minst tre begär det. 

e) Utskottet får handlägga ärenden bara när mer än hälften av ledamöterna är närvarande. 
f) Ordförande bereder med förvaltningschefen de ärenden vilka ska behandlas i utskottet. 
g) Utskottets protokoll ska justeras av ordförande och ledamot som utses på mötet.  
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